
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHEIROS DO CONSELHO DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL (CACS) DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO (FUNDEB). 

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, de maneira virtual, 

através da Plataforma Google Meet, aconteceu a reunião ordinária do Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB (CACS – FUNDEB) – Itabirito. De acordo com a 

convocação e pauta enviada anteriormente, estariam presentes nessa reunião as servidoras 

Denise Aguiar responsável na Secretaria Municipal de Educação pela parte de orçamentos e a 

mesma apresentaria a prestação de contas do 4º bimestre de 2023. Estiverem presentes os 

seguintes conselheiros: Fabiano Teixeira Garcia, Edna Aparecida Ribeiro, Maria das Graças 

Teixeira Figueiredo, Josélio Ferreira de Oliveira, Alaete Júnior de Castro, Bárbara Cristina Martins 

Barbosa, Alberta Aparecida Martins Bueno, Maria Salete Vasconcelos, Anésia da Conceição 

Carvalho Pedrosa, Presciliana Marques e Rosália Belintani. O presidente do CACS – FUNDEB 

Fabiano Garcia, iniciou a reunião desejando boas-vindas a todos os conselheiros pedindo 

permissão para gravação da reunião com objetivo único de elaborar de maneira fidedigna a ata 

dessa reunião e que após essa elaboração a gravação seria deletada. Não houve objeção em 

relação à gravação. Dando sequência o presidente Fabiano Garcia relembrou que de acordo com 

a pauta enviada antecipadamente para todos, teria a presença nessa reunião da servidora Denise 

Aguiar. Foi passada a palavra para Denise Aguiar que iniciou sua fala se apresentando e falando 

sua função e suas responsabilidades. Denise começou apresentando o orçamento do 4º bimestre 

do SIOPE em relação aos recursos do FUNDEB. Afirmou que não estamos mais atrasados em 

relação aos lançamentos dos recursos no sistema. Fabiano enfatizou que no arquivo enviado por 

ele antecipadamente havia ali o orçamento dos bimestres anteriores. Denise detalhou a planilha.  

 



Denise afirmou que os valores do FUNDEB principal têm sido usados exclusivamente para folha 

discricionais. Denise detalhou e explicou os valores contidos na tabela. Denise comentou e 

detalhou o valor que fica na conta de um ano para o outro (superávit) e que tem até o primeiro 

quadrimestre para gastar e que geralmente a prefeitura usa para obrigações patronas da prefeitura, 

que nesse caso é o pagamento ao INSS. Denise ressaltou que já havia enviado a listagem de 

gastos com folha de pagamento nome por nome. Fabiano relembrou que encaminhou tal lista todos. 

Após a apresentação e explicação da Denise, a mesma se colocou à disposição para responder 

perguntas. Não houve nenhuma manifestação. O presidente do conselho então agradeceu a 

presença da Denise. Dando sequência o presidente apresentou novamente a ata da reunião 

passada, a qual já havia enviado para todos, e a colocou em votação. Sem nenhuma objeção, a 

ata foi aprovada por unanimidade. O presidente deixou a palavra livre para outros assuntos. Não 

havendo manifestação, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião.     
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